

18

ОКТАБРЯ

1936 г.

НАНТЬ-МАНСИ80Р

№ 108

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Окр. профсоюзов, Самаровского Райкома ВКП(б) и Самаровск. Райсполкома Омской области

(629)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Приветственная телеграмма ЦК Коммунистической Партии Испании ЦК Коммунистической Партии Советского Союза и его великому вождю дорогому товарищу Сталину.

Приветственная телеграмма товарища Сталина Центральному Комитету Коммунистической Партии Испании.

ИЗ МАДРИДА
МОСКВА

Центральному Комитету Коммунистической Партии Советского Союза и его великому вождю дорогому товарищу Сталину

От имени испанского народа, тесно сблизившегося с отечеством социализма, Центральный Комитет Коммунистической Партии Испании, члены которой сражаются в первых рядах против мятежных генералов и фашистов, поддерживаемых международным фашизмом,—приветствует Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза, и особенно великого товарища Сталина—любимого вождя международного пролетариата, руководителя строительства социализма в СССР и пламенного защитника мира.

Испанский народ в суровой борьбе, которая длится до сих пор, чувствует себя подкрепленным солидарностью народов СССР и обещает не прекращать ни на минуту борьбы до того, пока не добьет фашизма в нашей стране, нанеся тем самым жестокий удар международному фашизму.

Наш народ, жертвующий своей жизнью в борьбе против фашизма, хочет, чтобы вы знали, что ваша братская помощь подняла его энтузиазм, дала новую энергию борцам и укрепила его веру в победу.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Испании.

МАДРИД.

Центральному Комитету Коммунистической Партии Испании

ТОВАРИЩУ ХОСЕ ДИАС.

Трудящиеся Советского Союза выполняют лишь свой долг, оказывая посильную помощь революционным массам Испании. Они отдают себе отчет, что освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а общее дело всего передового и прогрессивного человечества!

Братский привет!

И. СТАЛИН.

Председатель совета министров испанской республики Центральному Исполнительному Комитету Союза ССР

От имени правительства испанской республики, рабочих и демократических организаций, защищающих конституционную легальность против вооруженного фашизма, сердечно приветствую Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик и рабочие организации вашей страны.

ЛАРГО КАБАЛЬЕРО.

Председателю министров испанской республики Ларго Кабальеро

От имени правительства и трудящихся Союза Советских Социалистических Республик, благодарю вас за теплое приветствие и пользуюсь случаем передать революционному правительству и героическому народу дружественной испанской республики наши самые сердечные пожелания успехов в их борьбе за свободу и права народа.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

БЛАГОДАРНОСТЬ ИСПАНСКОГО НАРОДА ТРУДЯЩИМСЯ СССР

Секретарь испанского совета министров и министр просвещения, Хесус Эрнандес, сообщил представителям печати, что испанское правительство постановило выразить благодарность СССР за продовольственную помощь, оказываемую Испании трудящимися Советского Союза.

ТАСС.

До полной победы над фашистами

13-го октября состоялось многолюдное собрание профессоров, научных работников, врачей Ленинграда. Собрание приняло обращение ко всем медицинским работникам Советского Союза с призывом отчислять ежемесячно в помощь испанским женщинам и детям часть заработка, до полной победы народного фронта.

В Кубанской казачьей станице Пшехской участники митинга также единодушно приняли решение об отчислении средств в фонд помощи женщинам и детям Испании. В двух колхозах станицы собрано уже свыше 2000 рублей.

Участники митингов на собраниях единодушно принимают приветствия вождю народов товарищу Сталину.

ТАСС.

К ВОЕННО-ФАШИСТСКОМУ МЯТЕЖУ В ИСПАНИИ



Мятежно-фашистская игрушка.

Рис. худ. Кукрыниксы. (Союзфото).

Заявление представителя СССР председателю комитета по вопросам применения соглашения о невмешательстве в дела Испании

Двенадцатого октября, поверенный в делах СССР в Великобритании, тов. Коган, сделал председателю комитета по вопросам применения соглашения о невмешательстве в испанские дела, лорду Плимуту, следующее заявление:

«В связи с вопросом, поставленным в моей декларации, врученной вам 7-го месяца и обсуждавшейся на последнем заседании комитета, я имею честь, по указанию моего правительства, представить для срочного рассмотрения комитета нижеследующее:

главное снабжение мятежников оружием идет через Португалию и португальские порты. Минимальной и притом совершенно неотложной мерой, чтобы положить конец этому снабжению и нарушению соглашения о невмешательстве, должно явиться немедленное установление контроля над португальскими портами. Мы требуем от комитета установления такого контроля. Мы предлагаем возложить осуществление этого контроля на английский или французский флот, или оба флота вместе.

Без такой меры, как минимального и неотложного мероприятия против нарушения соглашения о невмешательстве в испанские дела, это соглашение не только не отвечает назначению, а служит прикрытием для мятежников против законного испанского правительства.

Я имею честь просить вас, чтобы сделанные выше предложения были обсуждены на ближайшем заседании комитета, которое настоятельно прошу созвать без всякого замедления».

ТАСС.

Прекратить фашистскую интервенцию в Испании

По всей стране с большим воодушевлением проходят митинги трудящихся, посвященные героической борьбе испанского народа.

Рабочие и инженерно-технические работники, служащие завода «Мастяжарт» в своей резолюции заявляют: «мы требуем: либо заставить фашистские страны уважать международное право и немедленно прекратить помощь фашистским мятежникам Испании, либо предоставить законному правительству республиканской Испании, избранному народом в согласии с законом и волей миллионов масс испанских трудящихся, право на возможность получать все не-

обходимое в его борьбе с бандами фашистских мятежников—наемных убийц, поддерживаемых фашистской Германией, Италией и Португалией».

Московское городское собрание женской молодежи—шоферов, совместно со стахановцами—шоферами московских автобаз, посвященное женскому автопробегу, выразило искреннее чувство солидарности с испанским народом. «Мы целиком и полностью одобряем,—говорится в резолюции,—заявление представителя Советского Союза, что если не будет прекращено нарушение соглашения о невмешательстве со стороны фашистских: Ита-

лии, Германии и Португалии, Советский Союз будет считать себя свободным от обязательств, вытекающих из соглашения».

Многолюдные митинги, посвященные событиям Испании, состоялись во всех цехах московского станкостроительного завода «Красный пролетарий». Положить конец нарушению соглашения о невмешательстве, прекратить фашистскую интервенцию в Испании—таково единодушное требование всех выступающих на митингах.

ТАСС.

По-большевистски бороться за рекордную производительность

НАША ЗАДАЧА—ВЫЛОВИТЬ ПО ОКРУГУ ЗА СТАХАНОВСКИЙ ДВУХДЕКАДНИК 28224 ЦЕНТНЕРА РЫБЫ

За стахановский лов

Все рабочие Кондинского рыбозавода включились в стахановский двухдекадник и взяли на себя обязательство выловить дополнительно 1000 центнеров. Стахановский план разбит по участкам, бригадам, ловцам. Ловцов увеличено с 67 до 201 человека. Все места лова заняты ловушками. С начала II декады октября уже выловлено 298 центнеров рыбы. Отгрузку рыбы, выловленной с начала III квартала, закончили полностью.

КОЖУХОВ.

ЗА НОВУЮ РЕКОРДНУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Предложение рыбаков-стахановцев рыбозаводов Рыбреста об организации стахановского двухдекадника широко подхватывается во всех кооперативах, колхозах и бригадах Сургутского района. Локосовский кооператив (председатель Швецов) взял обязательство за стахановский двухдекадник выловить 500 центнеров. Первым по району с годовым стахановским планом справился досрочно Романовский колхоз, Сургутского района. В этом колхозе годовой стахановский план выполнен на 160 процентов. Но колхозники не считают для себя пределом свои показатели по рыбозаготовкам. Бригада Аганова поставила себе в задачу дать новую рекордную производительность к Октябрьскому празднику. Она взяла на себя обязательство в стахановский двухдекадник дать вновь 60 центнеров. Точно так же перевыполнила годовой стахановский план Сургутская рыбартель. По предложению рыбаков стахановцев, рыбартель вновь взяла обязательство—в стахановский двухдекадник дать 60 центнеров рыбы. ЖУКОВ.



Бригада Скрипунова, Самаровского колхоза, выполнила стахановский годовой план рыбозаготовок, выловив 23 тонны рыбы. За стахановский двухдекадник. Бригада Скрипунова взяла обязательство дать еще 1,5 тонны рыбы. За 5 дней двухдекадника эта бригада выловила пол-тонны.

НА СНИМКЕ: Андрей Скрипунов, бригадир лова

Дадим 103 центнера рыбы

Сургутская рыбартель «Промышленник» хорошо справилась с годовым планом рыбозаготовок. Государственный план III квартала в 50 центнеров выполнен на 247 процентов, а стахановский в 260 центнеров—на 142 процента. Рыбартель хорошо справилась с годовым стахановским планом рыбозаготовок, который выполнен на 110 процентов. Члены артели готовят встречу великого октябрьского праздника производственными победами. На общем колхозном собрании единодушно было взято обязательство—план IV квартала в 103 центнера выполнить досрочно к 1 ноября.

Член артели.

ЗАБЕРШИТЬ СТАХАНОВСКИЙ ПЛАН

Во всех наших колхозах заключены договора социалистического соревнования по досрочному выполнению годового стахановского плана рыбозаготовок к Октябрьскому празднику. Впереди идет Чемашинский колхоз, который на первое октября успешно завершил годовой план рыбозаготовок. В Лохоткурском колхозе стахановский план выполнен на 74 процентах. В Лохоткурском—63 процентах. В Курбатовском—61 процент. В этих колхозах стахановский план не выполнен потому, что наши советы и избачитальня не организуют контроля и проверки выполнения социалистических договоров между колхозами. Опыт лучших стахановцев не стал еще достоянием всех рыбацких бригад. Только этим и объясняется отставание многих колхозов от Чемашинского колхоза.

КУРБАТОВ.

Растет зажиточность

Бригада рыбаков Б. Атымского колхоза в III квартале на 15 августа выловила 300 тонн рыбы. К концу квартала бригада дала обязательство сдать дополнительно 100 тонн рыбы. Это обязательство рыбаки с честью выполнили и сдали 131 тонну. Таким образом, 18 рыбаков к концу квартала сдали 431 тонну. Рекордная производительность на промысле повысила и заработок колхозников, который составил за III квартал 86000 рублей. На каждого рыбака приходится 4500 рублей. Колхозники говорят, что сейчас им в колхозе стало жить хорошо и весело. Лучшими ударниками в этой бригаде являются—бригадир Барнеев Т. С. и рыбаки Самойлов Ф. Ф., Лазарева и другие.

В. КИСЕЛЕВ.

Во всех колхозах Ларьякского района широко развертывается движение стахановцев за рекордную производительность на промыслах. Первой в стахановский двухдекадник включилась рыбацкая артель Выртыкос (Ларьякский совет). Она дала обязательство сверх годового стахановского плана дать 55 центнеров рыбы. К лову приступлено.

Председатель Ларьякского РИК'а СИГИЛЬЕТОВ.

Во всех районах и колхозах развертывается замечательное движение за досрочное выполнение годового стахановского плана рыбозаготовок. Между тем, в колхозе «Ударник», Самаровского района, Змановский Петр препятствует лову рыбы. Он говорит, в реке нет рыбы, а поэтому вместо 2 бригад надо выставить только одну. В результате колхозники второй бригады просидели без дела несколько дней. Когда проверили, то оказалось, что

лустимая беззаботность

в реке очень много рыбы, которой бы хватило обложить двумя бригадами. В Скрипуновском колхозе имеется все для того, чтобы увеличить во много раз темпы рыбодобычи. В борьбе за рекордную производительность эти возможности нужно только полностью использовать. Только при этом условии наш колхоз выйдет в ширенгу передовых колхозов Самаровского района.

Колхозник КРЫЛОВ.

Об оседании кочевого и полукочевого населения округа

Президиум Остяко-Вогульского Национального Округного Исполнительного Комитета своим постановлением от 1-го октября 1936 года утвердил пятилетний план оседания кочевого и полукочевого населения округа.

Оседание в условиях национального округа является последующим этапом в деле непрерывного организационно-хозяйственного укрепления колхозов и простейших производственных объединений Крайнего севера.

Цель оседания—создать культурно-бытовые условия кочевнику лесотундры, приобщить прежде отсталые, веками поработанные царизмом малые национальности к передовым, высококультурным народностям

СССР, внедрить новые отрасли хозяйства, перестроить существующие примитивные потребительские национальные хозяйства на новых социалистических началах в высоко-товарные, доходные, внедрить новые, социалистические методы труда, достигнуть быстрейшего экономического укрепления колхозов и создать счастливую, зажиточную жизнь колхозников.

Таким образом, мероприятия по оседанию имеют громадное хозяйственно-политическое значение, и к осуществлению их районы и нацсоветы обязаны подойти со всею серьезностью и глубоким пониманием ленинско-сталинской национальной политики.

Необходимо помнить, что эти мероприятия вызовут

новую волну антисоветских противоклхозных выступлений разбитого, но еще недобитого классового врага.

Оседание является делом самого трудового населения. Оно проводится при условии безусловной добровольности и всякие «нажимы» нужно квалифицировать как левачьи заскоки, которые противоречат ленинско-сталинской национальной политике.

Оседание кочевого и полукочевого населения нашего округа должно проводиться на основе строго экономического анализа и всестороннего изучения колхоза и простейшего производственного объединения, с учетом естественных условий и расположения угодий. Районные организации обязаны определить направление хозяйства, его ведущую отрасль, с учетом внедрения новых подсоб-

ных отраслей хозяйства (сельское хозяйство, животноводство, огородничество и др.).

Наряду с вопросами правильного руководства организацией учета всей хозяйственной деятельности колхозов, должно быть уделено особое внимание выбору точки оседания будущего культурного очага в нашей советской лесотундре.

Хозяйственный центр должен находиться, по возможности, в центре основных производящих угодий и иметь с ними удобную дорожную связь. Нужно избегать излишних затрат на сооружение дорогостоящих мостов, переправ и т. д. Хозяйственный центр следует выбирать в таких местах, которые защищены рельефом или древесным насаждением от холодных сырых ветров, от заносов песком и сне-

гом. Они должны быть обеспечены в достаточном количестве водою хорошего качества и иметь такой рельеф, который не был бы затопляемым дождевыми и тальными водами и разливом водных источников. Кроме этого, центры оседания должны иметь материковый грунт, пригодный для возведения построек, разведения огородных и зерновых культур, а также иметь поблизости источники сырья для изготовления местных строительных материалов, необходимых для строительства культурно-бытовых учреждений, хозяйственных построек, жилых домов и огородов индивидуального пользования.

Слияние карликовых артелей и простейших производственных объединений следует производить только с согласия самих колхозников. При этом не нужно и увлекать-

БЮРОКРАТИЧЕСКАЯ „ЭПИДЕМИЯ“

Второй год доходит, как товарищ Тушин боится, кто его знает какой болезнью. В медицине ее не знают. Одно известно, что такая болезнь проявилась впервые в незапамятные времена, когда появились на свет первые чиновники.

Ходит товарищ Тушин с этой „заморской“ болезнью и не знает ни покоя, ни отдыха. Он—председатель Зенковско-го совета. Чтобы знать, до чего доходит больной председатель, приведем для примера небольшую крупницу дела т. Тушина.

В январе прошлого года т. Першина Татьяна Георгиевна, учительница Нялинской школы, пришла к тов. Тушину и попросила оплатить ей бюллетень. Председатель заявляет тов. Першиной сумму небрежно в ящик. Она подает заявление совету. Его т. Тушин, по тем же причинам, в ящик. Учителница подает жалобу на т. Тушина своему профсоюзу. Последний запрашивает совет: „дайте, дескать, объяснение“. Запрос полетел в ящик. В июле того же 1935 года профсоюз спрашивает Тушина: „скажите, удовлетворили ли вы просьбу т. Першиной“. И это в ящик. Долго ли, коротко ли слал профсоюз работников начальной и средней школы запросы Зенковскому совету—все равно они летели в ящик, а ответа от тов. Тушина и в августе текущего года, и даже сегодня, не дождался. Больной человек, слов нет.

Мы не врачи, даже в фельдшерском деле ничего не смыслим. Но настолько резко проявления болезни у тов. Тушина, что определение диагноза формы его заболевания ничем не затруднено. Мы не смущаясь определяем его: бюрократизм, стимулирован-

ный помпадурством бывшего председателя окружкома союза работников начальной и средней школы Рычкова, сыпавшим запросы, и не нашедшим действенных мер в защите учителя.

Диагноз болезни, тяготеющей над чиновником, установлен. Не полно будет, если не найти против такого заболевания противоядие. Это тем необходимее, что в Самаровском районе эта болезнь имеет распространение не на одного Тушина, а еще на некоторых. Его заражен также председатель Реполовского сельского совета т. Худяков. Он тоже бюрократ и волокитчик. На этот раз пострадавшей была т. Панова—Николаева, учительница Реполовской школы. Совет ей не выдал оплаченные облигации, задержал выплату периодических надбавок. И ни запросы профсоюза, ни письма селькоров, помещенные в газете „ХМШ“, ни приказы Самаровского райОНО, ни что другое не сломало бюрократизм т. Худякова. Тов. Панова и сегодня ни периодических надбавок, ни облигаций займа не получила.

Не случайно, что в Самаровском районе учителя зачастую становятся жертвой бюрократов. Очевидно, райисполком, райОНО и профсоюзы не дают никакого отпора бюрократам, пытающимся издеваться над советским учителем, которого партия и правительство поставили на такую высоту, на которой он не был никогда раньше.

Лучшим противоядием против бюрократов и чиновников будет то, что Самаровский райисполком за каждый случай невнимания к учителю виновных будет строго наказывать.

А. РАТНИКОВ.

Почему закрыт клуб?

В поселке Луговом когда-то был клуб. Молодежь, а иной раз и старики, в этом единственном культурном месте имели возможность культурно отдохнуть, посмотреть постановку, кинокартину, послушать концерт. Нехорошая участь постигла наш клуб. Сначала неизвестно кем были выбиты у клуба стекла, потом стало известно, что помещение клуба нужно утеплять.

Население поселка, не дождавшись помощи от дирекции Белогорского комбината, приступило к ремонту клуба собственными средствами. Уже было приступлено к ремонту,

как вдруг дирекция Белогорского комбината в клубное помещение вселила рабочих, превратив его в общежитие. Кварты для рабочих не строятся и по всему видно, что клуб скоро не освободится. Ремонт его задерживается. Киномеханик не имеет возможности обслуживать киносеансами рабочих комбината, а избач ходит без дела.

Наше мнение такое. Комбинат обязан освободить клубное помещение и организовать ремонт его. Зимой клуб рабочим комбината необходим.

ДИМИТРИЕВ.
ЕЛФИМОВ.

ся колхозами гигантами, а добиваться организации более крупных селений, обеспечивающих содержание культурных учреждений, могущих полностью обслужить запросы оседающего населения.

Охватывая мероприятиями по оседанию как коллективизированные, так и единоличные хозяйства национального населения, на основе повседневной массово-разъяснительной работы, необходимо добиваться объединения последних в простейшие производственные товарищества, или вступления их в уже существующие колхозы.

В плане оседания предусматривается землеустройство на площади 14150000 гектаров, раскорчевка и мелиорация усадебных земель на площади 867 га, строительство жилых домов, скотных дворов индивиду-

ального пользования, оказание помощи оседающим в приобретении сельхозинвентаря, семян. В плане оседания предусмотрено также приобретение одной парниковой рамы, трех оленей, коровы на каждое хозяйство и одной лошади на каждые 2 хозяйства.

Общая сумма затрат на пятилетие по всем мероприятиям оседания определяется в сумме 8833320 рублей, которые по источникам финансирования разбиваются на государственный местный бюджет, составляющий 4448270 рублей, долгосрочный сельхозкредит—1726620 руб. и средства населения 2658430 руб. Таким образом, на каждое хозяйство должно быть израсходовано 1481 рубль.

Кроме затрат на оседание, капиталовложения на культурное строительство предусматриваются отдель-

Накануне Всесоюзной переписи

Как идет подготовка к переписи?

Подготовительная работа по Всесоюзной переписи населения по Остяко-Вогульскому округу в основном закончена.

Все районы Остяко-Вогульского переписного отдела укомплектованы районными и полными. Вместо предусмотренных Окрпланом 119 основных и вторых регистраторов, подобрано районными и утвержденными райисполкомами 111 человек—кадров переписного персонала из разных учреждений и предприятий. Не подобрано и не утверждено в Ларьякском и Кондинском районах 8 вторых регистраторов и 2 переводчика.

Районы обеспечены, больше чем достаточно, всеми необходимыми бланками переписного листа, географическими картами и поселенными списками, контрольными листами и т. д.

Подобранный и утвержденный персонал переписи тщательно проинструктирован.

Тем не менее, массово-разъяснительная работа в районах, сельнацсоветах и колхозах поставлена из рук вон плохо. Проводимые общие собрания колхозников, граждан и пленумы сельнацсоветов почти не используются для разъяснения целей и задач предстоящей Всесоюзной переписи населения. Районные газеты на своих страницах не освещают важность Всесоюзной переписи и ход подготовительных работ по переписи. Поэтому население не подготовлено к моменту переписи.

Планы культурно-массовой работы в РИК-ах не составлены, не выделены в сельнацсоветах, в колхозах и в населенных пунктах специальные лица для развертывания и проведения разъяснительной работы среди населения, особенно национального.

Есть и такие факты, ког-

да, при подборе кадров, работники Кондинского райинтегралсоюза отказывались давать списки своих сотрудников райуполномоченному по переписи. В Сургутском районе Смахов точно так же отказывался отпускать специалистов на уточнение районной карты. Райисполкомы этих районов, зная об этом, не приняли мер по отношению бюрократов и не сделали из этого соответствующие выводы.

Во всех районах райисполкомы в течение трех месяцев не соизволили заслушать райуполномоченных о ходе подготовительной работы по переписи населения, райисполкомами не выполняется решение СНК СССР, Обкома ВКП(б) и Облсисполкома о предоставлении райуполномоченным по переписи населения отдельно—изолированных рабочих комнат.

Хозяйственные и другие организации не довели до сознания своих работников о необходимости оказания содействия работникам по переписи населения. В результате работники по переписи встречают препятствия при передвижении.

Например, райуполномоченного Сургутского района не приняли на катер, следовавший в Сургут, до тех пор, пока не вмешался Облуполномоченный.

Райисполкомы, райуполномоченные по переписи населения должны максимально использовать оставшиеся полтора месяца до начала переписи для образцовой ее организации во всех населенных пунктах.

Необходимо составить конкретный план культурно-массовых мероприятий и выделить специальных лиц в сельнацсоветах, колхозах и населенных пунктах по развертыванию и проведению разъяснительной работы среди населения, особенно национального.

И только при серьезном отношении к организации Всесоюзной переписи мы можем сказать, что возложенная на нас партией и правительством работа по Всесоюзной переписи населения будет выполнена в установленные сроки и полностью.

Облуполномоченный по переписи населения
М. ЛОНШАКОВ.

НА ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЯМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ

Твердо верим в победу испанского народа

С напряженным вниманием мы следим за героической борьбой испанского народа против фашистских мятежников. Мы твердо уверены, что в этой борьбе победит героический испанский народ. Прочитав письмо работниц Трехгорной мануфактуры, мы с радостью одобряем их предложение об организации помощи женщи-

нам и детям Испании. На общем собрании работников Б. Атлымского кооператива мы единогласно постановили отчислить однодневный заработок в фонд помощи братьям и сестрам героической Испании. Наш коллектив в количестве 35 человек собрал средства в сумме 333 рублей.

В. КИСЕЛЕВ.

Мы восхищаемся вашим героизмом

Коллектив работников связи села Сургута на митинге выражает свою солидарность отважным бойцам Испании, борющимся против оголтелых фашистских мятежников. Работники связи в своей резолюции заявили: „мы восхищаемся вашим героизмом и отвагой и твердо уверены в вашей победе над фашистскими мятежниками“.

На митинге единогласно было постановлено производить отчисления с заработка до конца борьбы испанского народа. Первые отчисления с заработка составляют 42 руб. 57 коп. Таким образом, такая же сумма будет отчисляться ежемесячно, до полной победы испанского народа над фашистами.

УЖЕНЦЕВ.

ПИСЬМА СЕЛЬКОРОВ.

ОБЕЩАНИЕ, КОТОРОГО ПОТРЕБИТЕЛИ ЖДУТ ТРИ МЕСЯЦА

Еще в июне месяце руководитель Самаровского райсоюза тов. Лазарьков говорил, что по инициативе райсоюза в селе Базьяны открывается ягодоварочный пункт. На пункте будет изготавливаться,—как говорил тов. Лазарьков,—варенье из брусники, клюквы и других ягод.

После этого обещания прошло свыше 3 месяцев, однако до сих пор в селе Базьянах ягодоварочного

пункта нет. Об этом Базьяновскому кооперативу от райсоюза не давалось никаких указаний. Базьяновский кооператив не имеет даже помещения для варки варенья, не говоря уже о котлах, о посуде, о таре, о хранилищах ягод и т. д.

Когда же, наконец, у руководителей Самаровского райсоюза слова не будут расходиться с делом.

ПОТРЕБИТЕЛЬ.

П. ДАНИЛИН.

Навстречу XIX годовщине Великой Пролетарской Революции

Новыми победами встречают XIX годовщину Октября трудящиеся советской страны. Московские заводы решили встретить праздник перевыполнением задания, продукцией новых улучшенных видов.

Коллектив одной из крупнейших фирм в союзе обувных фабрик „Парижская коммуна“ решил ежедневный выпуск обуви увеличить до 27600 пар, вместо 27174 пары по заданию. Годовую программу фабрика решила закончить досрочно—в середине ноября и до конца года дать 1 миллион 200 тысяч пар обуви сверх плана. Стахановцы, ударники фабрики обязались к XIX годовщине Великой Пролетарской Революции довести выпуск первосортной обуви до 91 процента, ввести в производство 6 новых моделей мужской, а также женской обуви. В цехах усилен контроль над качеством изделия.

Коллектив первого государственного часового завода имени Кирова (Москва) обязался выпустить в октябре 47000 карманных часов. Во всех цехах развернулся стахановский месячник, дающий большой производственный эффект. В августе в сборочном цехе ежедневно собирали по 600 часов, а в начале октября сборка часов достигла до 1600 в день. Такой производительности на заводе еще не бывало.

Колхозная деревня встречает XIX годовщину Великой Пролетарской Революции закладкой и пуском новых электростанций. В Азово-Черноморье к годовщине начали электрифицировать 12 колхозов, 27 товарищеских ферм. Семь колхозов уже имеют ток. Кроме того, к концу этого года 15 колхозов края пустят собственные электростанции.

Более 300.000 рублей вкладывают в этом году на строительство собственных электростанций колхозы Куйбышевского края. 5 станций за последнее время уже пущены.

В Азербайджане развертывается строительство большой сети колхозных гидроэлектростанций. В колхозах имани Берия, а также имени Молотова, Казахского района, строительство гидроэлектростанций уже началось.

Новыми стахановскими победами встречает XIX годовщину Октября и VIII съезд советов молодежь Донбасса. На ворошиловградском паровозостроительном заводе имени Октябрьской Революции ежедневно держат вахту 2000 комсомольцев. Большинство из них перевыполняют нормы в 2 раза и больше.

О своих новых успехах рапортуют каждый день передовики социалистического сельского хозяйства—трактористы, комбайнеры. Орденосеи Белоглинской МТС, Азово-Черноморья, Иван Чубикин, убрал в прошлом году „Сталинцем“ 900 га. На днях, перед уходом в Красную армию, он обратился с письмом к товарищу Сталину, в котором сообщает, что свое обязательство убрать одним комбайном 1200 гектаров, вместе с пропащими, он выполнил. Стахановец заработал 6200 рублей деньгами и 25 пудов хлеба.

Активно готовятся к встрече великой годовщины Октября колхозники. Во всех селах Красноградского района Харьковщины колхозники белят хаты, убирают дворы, улицы, сажают деревья. Свыше 100 колхозников встретят XIX годовщину Октября в новых, просторных домах. В селе Пешанка к празднику радиофицируется 80 хат лучших ударников-колхозников.

ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

● Над островом Люсон (Филиппинские острова) свирепствует тайфун. Пропало без вести несколько сот человек. 300 человек погибли. Разрушено много деревьев. Уничтожены посевы.

● 20 лейбористских членов палаты лордов и парламента Англии написали Гитлеру письмо, в котором требуют немедленного пересмотра дела революционера Эдгара Андре, приговоренного к смерти.

● Начальник Данигской полиции запретил социалдемократическую партию и все другие социалдемократические организации на территории Данинга.

ТАСС.

ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С ИСПАНСКИМ НАРОДОМ

Движение солидарности трудящихся капиталистических стран с героическим народом Испании растет.

В ряде городов Австрии проходят процессы рабочих, заподозренных в сочувствии испанскому народу. Так, особый суд в городе Жеобене приговорил к 5 годам каторги рабочего Петера Дрекслера за то, что во время обыска у него была найдена коммунистическая брошюра, озаглавленная „Генерал Франко—агент поджигателей войны“. В том же городе приговорен к 2 годам каторги рабочий—горняк Гофер, у которого был найден список рабочих, внесенных в жертвования в пользу испанского народа. По сообщению французской печати, в Марселе (Франция) портовые рабочие, работая бесплатно, погрузили 11-го октября на испанский пароход „Кавопалос“, направляющийся в Аликанте, 800 тонн груза, в том числе два санитарных автомобиля.

Газета французской компартии „Юманите“ сообщает, что итальянская полиция производит многочисленные аресты для того, чтобы не допустить выражения солидарности итальянских трудящихся масс в отношении республиканской Испании. 30 молодых рабочих арестованы в провинции Турине. В Тревизе (северная Италия) число арестованных достигает 150. Произведены аресты в Милане.

ТАСС.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФАШИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

12-го октября, в Париже, состоялось разрешенное правительством собрание 2000 фашистов. Лидер фашистов Де Ля Рока, выступая с речью, нападал на правительство. В одном из районов Парижа состоялся фашистский митинг, на котором присутствовало 200—300 человек. 6000 трудящихся устроили антифашистскую демонстрацию. Между демонстрантами и полицией произошли столкновения.

„Юманите“, печатая материалы о деятельности фашистов Франции, о снабжении фашистов оружием, требует ареста Де Ля Рока, протестует против того, что правительство, разрешая собрания фашистам, запрещает коммунистические демонстрации.

Требование запрета фашистские организации в Англии

Центральный комитет компартии Англии обратился к министру внутренних дел с требованием: распустить фашистские организации военного типа, закрыть фашистские казармы, принять другие необходимые меры для обеспечения демократических прав, защиты населения от фашистского насилия. Лондонский совет профсоюзной организации обратился к правительству с просьбой—применить действующие законы против частных военных и полумилитарных организаций, и в случае необходимости внести в парламент соответствующие законопроекты. С просьбой принять меры к предотвращению беспорядков—обратился к премьеру председатель генерального совета тред-юнионов.

ТАСС.

КОРОТКО

● 14-го октября, посол испанской республики, доктор Марселино Паскуа, был принят Наркомом Здравоохранения СССР Каминским.

● Ивановская область выполнила план заготовок клеверных семян.

● Горьковский край выполнил государственный план хлебодачи.

● На полях колхоза „Вперед“, Свердловской области, обнаружены богатые золотосодержащие россыпи. Найдено много самородков. Выдающееся месторождение золота обнаружено также в низовьях Амура.

ТАСС.

Положение в Испании

На Арагонском фронте, в районе Уэски, правительственные войска овладели Гранхаде, Салас, а также Касабаио, отбив атаку противника, нанеся ему тяжелые потери. Правительственные войска полностью овладели горой Арагон, заняв позиции, имеющие важное значение для дальнейших военных действий.

По сообщениям, полученным в Лондоне из Испании, 13-го октября, рано утром, правительственные войска начали подготовку к крупному контрнаступлению в районе Навальперала, а также Сан-Мартин, де Вальенгиснас (к западу от Мадрида). Наступление имеет целью прорвать фронт двух армий мятежников, соединившихся в этом районе.

Астурийские горняки продолжают занимать новые районы города Овьедо. Английская печать сообщает о победе правительственных войск в районе Эстепоны (провинция Малага). Мятежники готовились к крупному наступлению на Эстепону через Касарес, также Монильву (пункты провинции Малага). Они сосредоточивали 9000 человек, в том числе 1000 крестьян, завербованных в принудительном порядке, также два пехотных полка. Правительственные войска тем временем выжидали атаку на укрепленных позициях. Когда колонна мятежников приблизилась к линии правительственных войск, показались

10 правительственных самолетов, которые по ошибке были приняты мятежниками за самолеты, присланные им на подмогу. Самолеты сбросили бомбы и обстреляли мятежников пулеметным огнем. Одновременно мятежники подверглись атаке республиканских частей. Было убито 2000 мятежников. Много мятежников ранено и захвачено в плен. Три роты одного из полков мятежников прибыли на грузовиках к месту расположения правительственных войск и сдались властям.

Сводка испанского военного министерства сообщает, что в городе Овьедо республиканские части продолжают бои с мятежниками внутри города. Дружинники народной милиции захватили два рынка, монастырь и старое кладбище. Республиканская

артиллерия бомбардировала городской собор, где укрепились мятежники.

Как сообщает английская печать, правительственные войска нанесли поражение колонне мятежников, продвигавшейся в Овьедо из Галисии. Мятежники потеряли 1000 человек убитыми и ранеными. 1500 жителей в Овьедо примкнули к правительственным войскам. Мятежники засели в соборе, казармах, на оружейном заводе. Все эти здания усиленно бомбардируются правительственными войсками.

14 октября мятежники подвергли бомбардировке отряд шотландского Красного креста между Олиас, а также и Кангас, не обращая внимания на отличительные знаки Красного креста.

ТАСС.

Мадрид готовится к осаде

В настоящее время в Мадриде происходит выдача продовольственных карточек. Вся работа должна быть закончена к 15 октября, после чего выдача продуктов будет происходить только по карточкам.

В Мадриде также введено ограничение потребле-

ния воды. Главные источники водоснабжения Мадрида—каналы Лосоя, расположенные в Сиерре, все время подвергаются опасности, полностью оправдывающей распоряжение о сокращении расхода воды.

ТАСС.

Политбюро компартии Франции опубликовало заявление, в котором указывается, что, вопреки всем маневрам реакции, митинги в Эпике Лотарингии 10-го и 11-го октября прошли с большим успехом. Тысячи трудящихся, заявивши они,—не допустят, чтобы фашисты задушили демократические свободы. Трудящиеся выразили также негодование по поводу запрещения коммунистических митингов.

Французские газеты публикуют отклики на протест германского правительства по поводу коммунистического митинга в Страсбурге. Все газеты выражают возмущение вмешательством Германии во внутренние дела Франции.

ТАСС.

Прибытие советского парохода „Зырянин“ в Барселону

По сообщению из Барселоны, прибытие туда советского парохода „Зырянин“ с грузом продовольствия вызвало большой энтузиазм среди населения. Как сообщает английская газета „Манчестер Гардиан“, в связи с прибытием „Зырянина“ в Барселону состоялась крупнейшая, со времени возникновения фашистского мятежа, народная демонстрация. В этой демонстрации приняли участие 30000 человек. В ней были представлены все организации, желавшие приветствовать прибытие парохода как проявление дела международной солидарности.

ТАСС.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ФАШИСТОВ В ЛОНДОНЕ

Фашистский вождь Англии, Мосли, 14 октября провел два собрания, а также шествие своих фашистских отрядов в восточной части Лондона. Фашистских участников шествия было не больше 1500 человек. Их охраняли крупные полицейские силы, численность которых доходила до 3000 человек.

Недалеко от фашистского собрания собралось свыше 10000 антифашистов, чтобы преградить фашистам путь. Полиция, однако, направила фашистское шествие на другие улицы, в то же время воспрепятствовав продвижению антифашистов.

На митинге, на котором выступал Мосли, присутствовало около 5000 человек. За полицейским кордоном, которым был окружен фашистский митинг, свыше 20000 трудящихся Лондона демонстрировали против фашистов. Большие отряды пешей, а также конной полиции расгоняли антифашистов.

ТАСС.

Ухудшение продовольственного положения в Германии

В связи с недостатком мяса в Германии, представители так называемого крестьянского сословия начали пропагандировать в качестве нового продукта питания китовое мясо. С этой целью в Берлине был устроен на днях специальный пробный обед из китового мяса, на котором присутствовали многочисленные представители хозяйственных, государственных и военных ведомств. По заявлению бюллетеня „Рехсверштадт“, мясо кита „вполне может служить продуктом человеческого питания“.

Продолжают поступать сведения об арестах крестьян, не подчиняющихся правительственным постановлениям о поставках продовольственных продуктов.

ТАСС.

Отв. ред. И. СМЕРНОВ.